

Los Riegos de Levante

Ante la Asamblea del 17 en Cuevas de Amanzora

De la Asamblea que ya di cuenta en mis anteriores artículos, y que se celebrará en Cuevas de Amanzora, provincia de Almería, en la Prensa ha aparecido el anuncio de la convocatoria, señalándola para el próximo día 17 del mes actual.

En la entrevista que tuve con el señor Navarro Flores, uno de los iniciadores de la mencionada Asamblea, me dijo que de alguien debía partir la iniciativa de celebrar una reunión de regantes. Efectivamente, al no existir este concierto de un modo general, se citan de un modo local, y ahí tenemos que en Cuevas de Amanzora, por el loable propósito de unos cuantos interesados en que la zona baja de Murcia y la cuenca del Almanzora disfrute de un apoyo oficial y que no sea costoso al Erario público, sino beneficioso, se trata de celebrar una Asamblea a la que asistirán los Diputados de Murcia y Almería.

En esta campaña pro riegos de Levante tengo ya adquirida cierta experiencia, que si para algo sirve, la menciono por si puede orientar a los promotores de la Asamblea del día 17.

En primer lugar se anuncia la intervención del señor Lorenzo Parado, autor del proyecto de canalización de Levante. Esta invitación no la acepta el señor Lorenzo Parado. Hace unos cuantos días que entregó inventario y dirección al Ministerio de Obras Públicas del Centro de Estudios Hidrográficos, y por lo tanto, bajo la pesadumbre de su eliminación en la función asesora del departamento ministerial, y más aún, por un delicado concepto de su situación actual, no cabe esperar de él que, aunque su intervención fuera completamente desinteresada, a los pocos días de dejar la alta dirección de un centro técnico, se dedicara a aceptar cuantas invitaciones le fueran hechas en pro de los proyectos por él formulados.

Hay otra intervención. La del señor Prieto, ex Ministro de Obras Públicas. ¿Se tiene la conformidad de don Indalecio? Dudo que el señor Prieto asista a esta Asamblea. Lo dudo, y casi puedo afirmar que no aceptará la invitación, porque ha pocos días me escribió una carta en la que se negaba de una manera concreta y rotunda a concederme unas cuantas opiniones suyas sobre los riegos de Levante, por la sencilla lógica de que ya no era Gobierno. O es un acto de buena política o de olvidar aquella memorable Asamblea de febrero de 1933 cuando en ella se puso incondicionalmente a disposición de los intereses levantinos.

Queda otra invitación: la del señor Ministro de Obras Públicas. Cuando estas líneas estén escritas aún el señor Casares preside el Ministerio de la Gobernación y el Ministerio de Obras Públicas está sin Ministro. El nuevo Ministro de Obras Públicas no se sabe quien será. Tal vez ascienda a él el Subsecretario, señor Velao Oña. Pero es prematura, muy prematura, tratar de invitar a un acto pro riegos de Levante a un señor que no rige el Ministerio no ha más que unos cinco días.

Existe un ambiente predisposto a celebrar una Asamblea similar a la que se celebró en Alicante en 26 de febrero de 1933. Se está esperando la contestación de los que han de intervenir en este magno concierto. En ella se explicará todo lo que atañe al proyecto de canalización de Levante. Es cuestión de esperar unos días, tan solo unos días, para que no se malogre este anhelo levantino. Existe una diferencia extrema entre una Asamblea que no representa más que una comarca y la que representa la vida de una región, que pide, no la solución temporal de sus riegos, sino la consecución de unas obras que han de dar mayor valía a los terrenos levantinos, que ha de anular el paro forzoso durante un puñado de años y que, con el tiempo, constituirá un orgullo nacional, por la riqueza que produzca y por la empresa que se acometió. Digno galardón de una República que se vigoriza por sí misma, y sabe afrontar el porvenir con su producción agrícola.

La convocatoria pasa inadvertida para los poderes públicos. Téngase en cuenta la importancia de la Asamblea de febrero de 1933, sin embargo, el resultado que fué nulo. Pero no por esto váyase a rendir uno, a cruzarse de brazos y permanecer en la inactividad, porque la burocracia española es lenta, y cuando se adoptan acuerdos es después de haber pesado mucho los legajos donde están escritas y los capitulos de ganancias.

¿No sería mucho mejor convocar una magna Asamblea, que se reuniera

Ayer en la Diputación

Se aprobó el nuevo Reglamento Sobre un libro premiado del Hospital

Desde primeras horas de la mañana estuvieron reunidos en el despacho del señor Presidente la totalidad de los señores Gestores, a excepción del señor Cañizares, retenido en Madrid por sus deberes de comisario para la elección de Presidente de la República, convocados al efecto para tratar de la aprobación del Reglamento del Hospital Provincial, hasta ahora regido por un Reglamento caduco y anticuado.

A las dos y media de la tarde se suspendió la reunión para reanudarla a las cuatro continuando la discusión del proyecto que oportunamente presentó el Diputado Visitador de aquel Establecimiento señor Navarro Abad y únicamente a las cinco y media pudo comenzar la sesión pública anunciada, ya redactado definitivamente el Reglamento.

Por el señor Secretario se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada, quedando enterada la Corporación de los asuntos de oficio y disposiciones oficiales.

Son aprobadas sin discusión las mociones presentadas por el señor Martínez Sansano, Visitador de las Casas de Beneficencia sobre nombramiento de personal subalterno en dicho Establecimiento y del señor Navarro Abad, Visitador del Hospital Provincial sobre suspensión total de Médicos y Farmacéuticos honorarios, incluso los que perciben gratificación por sus servicios al objeto de mejor coordinarlos de acuerdo con el nuevo Reglamento, a cuyo efecto se le autorizó para presentar una propuesta de reorganización. También a propuesta del señor Navarro, se acordó la supresión de la plaza de enfermero mayor.

Por la Presidencia se propone el cese de un peón y nombramiento en su sustitución de Juan Almiñana Almiñana, aprobándose por la Comisión.

El señor Martínez Sansano presenta una moción sobre nombramiento de asilados para servicios auxiliares, con distintas remuneraciones, que también es aprobada.

Se conceden las pagas de toca regular a una huérfana de la costurera Hernández, fallecida recientemente.

Al presentarse el proyecto de Reglamento del Hospital intervienen don Alvaro Botella, como Presidente, diciendo que cuando el mentado proyecto se presentó a la Comisión se repararon copias entre los componentes de la misma, al objeto de facilitar su estudio, y durante la mañana y parte de la tarde, se ha estado discutiendo

minuciosamente aprobándose después del estudio y la discusión. Continúa expresando su opinión de que traza unas normas muy necesarias para el actual estado del Hospital, que no podía en ninguna forma regirse por las mismas reglas que marcaba el Reglamento anterior que se redactó hace cincuenta años. Tiene frases elogiadas para el Visitador señor Navarro de quien dice que ha puesto al servicio de esta necesidad su gran capacidad y todo su celo, por conseguir lo que ha sido un deseo de la Diputación desde hace cuatro años, no resuelto hasta ahora.

Dicho proyecto de Reglamento es aprobado por unanimidad.

Por el Diputado Visitador de las Casas de Beneficencia se presenta una moción urgente, fuera del Orden del Día, proponiendo la suspensión de dos Inspectores de las Casas de Beneficencia por no atender debidamente el servicio. Se propone en la moción la formación de expediente a dichos inspectores, nombrándose Instructor del mismo al señor Navarro Abad, quien libremente designará Secretario del mismo y también la declaración de incapacidad física para el desempeño de los cargos, mediante reconocimiento facultativo, ya que al parecer uno de ellos padece una enfermedad infecciosa contagiosa con el consiguiente peligro para los asilados y el otro tampoco puede prestar el servicio adecuado a causa de su avanzada edad.

La moción es aprobada.

Quedan a estudio de la Comisión de Parent solicitando subvención pedagógica de las Casas de Beneficencia relativo a adquisición de material para las Escuelas de dicho Establecimiento y una instancia de la Alcaldía de Alicant solicitando subvención para obras destinadas a dotar de aguas potables a dicho pueblo.

La Corporación se da por enterada del ingreso y salida de dementes en el Manicomio aprobando subvenciones de lactancia para mellizos de Santa Pola y San Miguel de Salinas. También es aprobado el ingreso en las Casas de Beneficencia de un indigente de Aspe.

Se acuerda que la construcción de caminos vecinales subvencionada por el Poro Obrero, se realice por administración directa.

Se desestima la instancia del Ayuntamiento de Redován de construcción de una carretera.

Las cuentas presentadas por la Sección de Vías y Obras referente a gastos de conservación, y reparación de caminos provinciales carreteras y caminos vecinales son aprobadas por la Comisión.

La reclamación contra expediente de apremio por cédulas personales, instada por don Cirilo Llera Téllez es aprobada, desestimándose en cambio las presentadas por don Francisco Bueno, de Dolores, contra su clasificación en el padrón, don José A. Martínez Quiles, ex-Recaudador en el Distrito de Dolores, solicitando su reposición y don Antonio Gómez, de Villena, solicitando canje de cédula y devolución de la diferencia.

Finalmente pasa a la Comisión de Personal una instancia de don José Pérez Seguí, solicitando ser repuesto en el cargo de Vigilante de Vías y Obras Provinciales.

El señor Presidente declara abierto el período de ruegos y preguntas pero ningún Gestor hace uso de la palabra proponiendo el señor Presidente se dirija un telegrama de felicitación a Su Excelencia el señor Presidente de la República Española, don Manuel Aznar y Díaz, por su exaltación a la más alta magistratura de la Nación y que conste en acta de la Corporación su viva satisfacción por tal designación.

La Comisión Gestora así lo acuerda y el señor Presidente levanta la sesión a las siete de la tarde.

La discusión del Reglamento del Hospital Provincial, ha sido en extremo laboriosa, discutiéndose minuciosamente artículo por artículo las nuevas normas trazadas para la vida y el mejor desenvolvimiento de este Establecimiento. Los Gestores lo han discutido durante seis horas, después del detenido estudio realizado en esta cuestión y es de esperar que con su vigencia coincida un resurgir de sus servicios.

El Hospital Provincial cuenta desde ahora con un Reglamento moderno, ad hoc para los humanitarios servicios que allí se prestan, cuya falta se venía observando desde la primera Gestora republicana, que ha sido aspiración legítima de todas ellas y que ahora es una realidad.

Temas de actualidad

Entre la diversidad de temas que las turbulencias políticas españolas del pasado siglo ofrecen a los cultivadores de la novela histórica o si se quiere, de la historia novelada, ninguna tan rica en aspectos, y vario en episodios como el de la sublevación cantonal de Cartagena, apenas desbordado hasta el presente por la fantasía de los escritores que ejercitaron esa modalidad literaria. Por eso, el anuncio de la obra «Mister Witt en el Cantón», de Ramón J. Sender, como la novela de aquella epopeya, tenía que despertar un explicable interés en quien, por haber convivido íntimamente con actores de aquellos hechos, en uno y otro campo, por haberse movido en el teatro de los sucesos y por haberle alcanzado las ruinosas consecuencias materiales de la subversión, ha de sentirse necesariamente afectado por cuanto con aquellas dolorosas incidencias se relacione y aún se acrecienta más la curiosidad por la circunstancia, que se procura hacer resaltar por los editores, de que la obra en cuestión ha sido galardonada con el premio nacional de literatura de 1935. Tal vez, de no haberse otorgado esa distinción, que a pasar de su título de racional, desconocemos quien pueda haberla discernido, no se hubiera movido nuestra pluma el comentario.

No responde la obra de Sender a las esperanzas que el reclamo de sus editores hace concebir. Pues sobre omitir alguno de los más patéticos y salientes hechos de aquel gran trastorno político o tratar muy de pasada la más apasionante quizás de sus incidencias y que por haber permanecido su trama en la oscuridad más se presta a la fantasía novelesca, sin agravio notorio al fondo real del trabajo—nos referimos al soborno, cierto imputado por las tropas gubernamentales, de los defensores del castillo manejo de la toponimia local, a la invernal descripción, colocación y nomenclatura de los lugares teatro de las escenas que finge y al arbitrario trasuque de sucesos notables, una diátesis geográfica y anacronismos tan chocantes que parece imposible que hayan escapado a la observación de los otorganes del premio. ¡Eso distos del faro de Cabo de Palos que se divisan desde Cartagena! ¡Ese, fulgor de luces de carburo en los buques cantonales, por no citar más entre los numerosos «episodios» que la novela contiene. Pero en nuestro concepto, el más imperdonable defecto de la obra es el falsetismo del ambiente de época de que adolece. Aparte de lo absurdo del pasaje en el que se pinta a un grupo de obreros del Arsenal discutiendo mano a mano con el Contralmirante Jefe y llamándole «Señor Director» hay otros en que la aureola romántica que rodea hasta a los más humildes protagonistas de aquel movimiento revolucionario, queda menguada hasta desvanecerse, al presentar sus móviles y proceder, idénticos al de los actuales en cualquier subversión de índole económica o social de las que en el día se estilan.

No. No eran móviles exclusivamente materialistas los que animaban a los obreros adictos a la causa cantonal, ni puede rebajarse a los Maestros de Artesanía, espuma de la apersonada artesanía de la época, ilustrados y liberales, con grados en las logias y cargos en los Comités revolucionarios, al representarlos como duros cánticos o capataces de tajo. Nadie, que con fines de esparcimiento lea «Mister Witt en el Cantón» podrá formarse idea, ni aproximada siquiera, del teatro de los acontecimientos, ni del ambiente de la época, ni de los tipos ni de las jerarquías, ni de las funciones. ¿Que cargo sería en la Armada el de «Condestable de despensa»? ¿ni aún siquiera de las modalidades «prosódicas» y provincialismos del habla local, equivocadamente empleados? Pero si todo ello pudiera reputarse de falta venial en un libro cualquiera intrascendente, es ya de más importancia el que ha merecido nada menos que un premio nacional de literatura, aunque desconozcamos quien sea el adjudicante, porque cabe entonces preguntarse como sería la calidad de los demás trabajos presentados a concurso o cuales la capacitación o imparcialidad de los juzgadores. Pero sea cualquiera la respuesta que nos demos, la conclusión siempre será la misma y es ella que la novela del Cantón aún está por escribir.

A todos vosotros, campesinos, pedimos calma, paciencia. Ya llegará el momento que en una ciudad determinada, al unísono grito de vuestros corazoncos, os agolpéis a las puertas que se han de abrir a vuestros clamores y logréis una victoria, plena, plástica, firme, concreta.

J. F. G. L.

ATENEOS

CONFERENCIA DE DON JOSE JUAN
El sábado último en el Ateneo pronunció su anunciada conferencia sobre «Influencia de la música española francesa contemporánea» don José Juan Pérez. Las ilustraciones musicales corrieron a cargo de la notable pianista señorita Agudo que ejecutó obras de Debussy y Ravel.

En el estudio de la obra de estos dos grandes maestros franceses, presentando la influencia, mejor la sugestión, de nuestra música popular en Debussy y Ravel, centró su conferencia don José Juan. Su amplia cultura y agudo sentido crítico, la belleza e interés de la exposición, proporcionaron al director de nuestra Orquesta de Cámara un nuevo y justo éxito. Por el numeroso público que asistió al acto del Ateneo fué muy aplaudido y felicitado.

Lea
"Política"
Diario quedar ge
Carlos Esplá

VENTANA

¡OH, LA PRENSA FASCISTA!
Cuenta admirado el corresponsal de «El Sol» en Roma:
«Duraban aún, los aplausos y las aclamaciones suscitadas por las palabras del «duque», y aún no había dado vacía la plaza de Venecia, coronada de la Roma fascista, como el Capitolio, a un tiro de honda, lo fuera de la ciudad imperial, cuando ya los diarios en ediciones extraordinarias, anunciaban con títulos de media página la solemne proclamación del Imperio fascista, y para mayor júbilo del pueblo reproducía el discurso que Mussolini ha pronunciado desde el balcón de su palacio, a regañón seguido de la reunión simultánea del Gran Consejo del fascismo y del Consejo de ministros.»

Maravillosa prensa la italiana: conoces los discursos antes de ser pronunciados, los acuerdos de los grandes consejos antes de su aprobación, la alegría de las madres que han perdido sus hijos en la aventura colonial antes de exteriorizarse, el júbilo del pueblo antes de ser gritado, las victorias antes de conseguirse por las armas, las manifestaciones de entusiasmo antes de fabricarse

FORMULISMO
No conformes con que sus empleados se saludaran en la calle y oficina con el saludo alemán, la administración de las Fábricas de Electricidad de Leipzig ha dispuesto que en lo sucesivo todas las conversaciones telefónicas comiencen y terminen con el ritual «Heil Hitler!», lo que da lugar a diálogos de este estilo:
—¡Dígame—contesta el ciudadano llamado desde las oficinas de la compañía.
—¡Heil Hitler!—contesta la voz del empleado. Si no paga usted su facu-

ra antes de mañana nos veremos obligados a cortar la corriente. ¡Heil Hitler!
HEERMOSAS PALABRAS
De «El Regime Fascista» de Cremona:
«...Ya que el empleo de parte de los estopos de balas dum-dum nos coloca en inferioridad de condiciones ante el enemigo, nosotros tenemos el deber de recurrir a todos los medios licitos o ilícitos, para aniquilar a esos bárbaros. Ojo por ojo y diente por diente.
Empezamos en seguida a arrojar sobre valles y montañas, dondequiera que se atrincheró el enemigo, toneladas y más toneladas de bombas explosivas. Este será el único medio de acoger dignamente a los oficiales sucesos que han declarado en más de una oportunidad que ellos lucharán en la primera fila al frente de los ejércitos del enemigo.»

UN VIAJE CON MARK TWAIN
Mark Twain encontró un día en las carreras de Bristol a un amigo, que se acercó al gran escritor diciendo:
—He perdido todo mi dinero en las carreras. Le ruego me compre un billete de vuelta a Londres.
—Bueno—contestó el humorista—, pero resulta que yo también he perdido casi todo lo que tenía y usted tendrá que esconderse bajo mi asiento. Yo le ocultaré con mi manta.
El amigo accedió. Mark Twain pidió dos billetes y en cuanto el tren se puso en marcha el amigo se escondió debajo del asiento. Cuando llegó el temido revisor, Twain le entregó los dos billetes.
—¿Dónde está el otro pasajero?—preguntó el revisor.
—El segundo billete es el de mi amigo, pero es tan raro que le gusta viajar debajo del asiento.

Cartas sin destinatario

Pasión política

Pués, sí, señor mío: la verdad —la definitiva verdad— es que nos pertenecemos. Que no somos —e importa no olvidarlo— «propiedad de nosotros mismos». Hoy por hoy, ya no hay manera licita de aislarse —o de aislarse— en el ego, en el egoísmo propio, en la teoría abstracta y personal de la existencia. Hoy por hoy —guste o no guste—, se vive el ambiente de la calle. O no se vive. La equanimidad o comodidad hogareña, el desahucio de la pasión política en el esgrameo del hogar, resulta una ficción anacrónica. El hogar —el hogar del ciudadano— no es un recinto hermético. No es un recinto impermeable. La pasión política —la pasión democrática— irrumpe en el hogar y se apodera del individuo. Y no hay modo de inhibirse. Porque la inhibición, la abstención es una madrosa indecorosa y vergonzante manera de acción... negativa. El perplejo o irresoluto puede indecisosidad y «ediferirse» en sus vacilaciones teóricas, puede sufrir las alternativas de un criterio dudoso; pero a la postre, actúa —por acción o por omisión— prácticamente. El espíritu democrático no es compatible con la superhombría. Solo la simulación puede situarse —o decir que se situa— por encima del bien y del mal. Hoy no hay ciudadanos exentos, apolíticos. El doctor y el ignorante se igualan en su condición de luchadores o agonistas. Hoy todos somos —porque no existe la opción— agonistas. Sentimos la exacerbación plural de la calle. Sus impulsos polémicos. Su hiperestesia. Y esa noble afán de justicia, que se malogra, tal cual vez, a su despecho, en injusticia atroz en despecho cruel, en ciega represalia.

Peró la pasión —la pasión política—, que es su sentimiento respetable, no se debe disminuir en bajas pasiones y cruentos arrebatos. La odiosidad del fatídico no debe entorpecer las contiendas civiles. Si la pena de muerte quedó prescrita, con su infamia y su

Cartas sin destinatario

Pasión política

luto, al margen de nuestro Código ¿Quién puede sancionar con la muerte —con la pena de muerte alevosa— los errores y aún las maldades del prójimo? ¿O es que todo el error de las ejecuciones capitales reside únicamente en el atuendo de su juridicidad? ¿O es que el papel de verdugo, de ejecutor, solo es odioso cuando lo asume un miembro de la justicia? No. Toda voluntad —subalterna o no subalterna, mercenaria o no— que ejecute tan ínfima sanción merece la condenación absoluta de los hombres honrados. Y las contiendas políticas solo las pueden dirimir legítimamente los hombres honrados.

Lo esencial es que la conciencia no sucumba, no se ahogue en el hervor de las turbulencias políticas: que no supeite servilmente, medrosamente, a las circunstancias. Porque en lo político solo hay una línea recta de conducta: la línea de deber. Y el deber no puede torcerse las circunstancias, fueren las que fueren. Enfrentémosnos, pues, sin pasiones, con la pasión política; afrontémosla sin medrosidad y sin jactancia. Que no nos solivianten ni nos eleguen las provocaciones del enemigo. Que no nos conduzca el enemigo a su terreno. Porque el espíritu civil de la República es incompatible con el ánimo toruoso y alevoso de la enreujada. Pues importa acabar —cuéstelo lo que cueste— con las enreujadas. A una agresión estruendosa e incoherente, puramente espectacular, se puede responder con vitores, solo con vitores, como repuso el pasado 13 de abril, el varonil templo de un ministro de la República. A injurias y agresiones de otro género, ya sabe el poder republicano que no hay manera de responder fonéticamente. Urga, pues, que la previsión actúe con celo extraordinario. El orden público, la seguridad de los instintos criminales y profesionales de los homicidas. Si la generosidad del Gobierno no se interpre-

ta adecuadamente por los enemigos de la República, hagáseles saber lo que significa y en que punto concluye esa generosidad. Por fortuna, al Gobierno no es menester importarle con advertencias y consideraciones. Ojo avizor, y con serenidad sin ejemplo, aguarda trabajando intensamente, la actuación de todos. Y todos, uno por uno, y con arreglo a la más estricta equidad ha de conseguir en su día, el trato que merezcan.

Juan José DOMENCHINA
(Prohibida la reproducción).

NEMO
Gobierno Civil
TRANQUILIDAD ABSOLUTA
Esta tarde, a la hora acostumbrada, el secretario particular del Gobernador, don Eduardo Planelles Guzmán, recibió a los periodistas que hacen información en este Centro Oficial, manifestando:
—En toda la provincia, el orden público es satisfactorio; pues según los telegramas recibidos, acusan una completa normalidad.

Añís y Coñac Salas

Amor al prójimo

Nuestra campaña benéfica y los niños alicantinos

Signe «Radio Alicante» amenizando sus charlas benéficas. Solamente un temperamento de energía generosidad puede mantener viva la intensa campaña con que «Radio Alicante» persevera en su alta misión de despertar los sentimientos humanitarios en nuestra ciudad. Un cuanto de Calleja dedicó amablemente «Radio Alicante» a nuestros niños, una ejemplar moraleja para despertar en ellos su amor al prójimo que sufre y la oportunidad de una ayuda económica para el humilde que la ha de menester.

Esta siembra de sentimientos no es infructuosa. Los niños alicantinos responden al llamamiento caritativo y engrosan las suscripciones pro Hospital. He aquí, entre los nombres que ofrecemos a continuación como destaca la abundancia de niños incorporados a nuestro llamamiento.

- NUEVOS SOCIOS PROTECTORES DE CUOTA FIJA MENSUAL**
- Consuelin Bertomeu, 2 pesetas; Antonio Carratalá, 5; Trinita Carratalá, 2; Vicente Cano, 250; Adela Desado, 1; Niña Juana María Roser, 2; doña Serafina Sepó, 2; don Rafael Bonastre, 1; doña Paula Alonso, 2; don Isidro Velasco, 1; doña Consuelo Azyo, 1; niña Isabel Blanco, 1; niño Enrique Aznar, 1; niño Manuel Aznar, 1; niño Carlitos «Bilido», 1; doña Clotilde Liedó, 1; niña Enriqueta Andrés, 1; doña Asunción Serra, 2; doña Adelina Soler, 2; don Francisco Argues, 2; doña Rosa Alcaraz, 2; niña Rosita Argues, 1; niño Rafaelín Argues, 1; niña Paquita Argues, 1; niño Vicentín Argues, 1; niño Pascualín Roser, 1; Antonio Garrigós, 1; Rafael Martínez Bernabeu, 5; José Pons, 1; Francisco Pedraza, 1; José Luis Lassaletta, 1; Enrique Lassaletta.
- FOLICIA Y CARIDAD**
- Siempre ha sido el Círculo Republicano de Belandó un organismo vivamente sensible a las vicisitudes de la ciudad. Centro político de intensa vibración ciudadana; ateneo de eficiente ejecución cultural; paladín de toda obra librepensadora, democrática y generosa, el Círculo Republicano de la calle de Belandó es una visera animadora del republicanismo alicantino: es corazón de la masa izquierdista de Alicante.
- He aquí un destello de su actuación social y un rasgo genuino de la sensibilidad de su núcleo representativo. El Círculo Republicano de Belandó se ha inscrito en la gran colecta pro-centros benéficos con una cantidad fija mensual. No importa la cuantía y si el hecho ejemplar que registramos iniciando la marcha a seguir por todos aquellos círculos que se proponen colaborar en esta campaña humanitaria y altruista.
- He aquí los entusiastas términos en que el Círculo de Belandó se adhiere a la suscripción benéfica:
- Alicante 9 de Mayo de 1936.
Sr. D. Alvaro Botella Pérez.
En Ciudad.
Presidente de la Diputación Provincial.
- Distinguido amigo y correligionario: No era posible que el hidalgo y generoso pueblo alicantino a cuya ejecutoria de liberalismo puede agregar lo no menos edificante y consoladora de sus buenos sentimientos en pro del desvalído, permaneciese impasible sin saber interpretar la iniciativa de honrada emoción y contenido moral que la campaña benéfica por usted iniciada, representa.
- Ningún alicantino, ni siquiera aquellos que sin serlo por vivir en esta tierra seductora de cielo azul, se consideren como tales, pueden inhibirse ante la simpática como magnífica obra de filantropismo y solidaridad que presupone la campaña pro enfermos e indigentes que acuden a nuestro Hospital Provincial y centros benéficos.
- En su consecuencia la Junta Directiva del Círculo de Izquierda Republicana de Belandó, distrito 7.º de esta capital, acordó a propuesta de su Presidente, en la sesión celebrada el día 6 del mes y año en curso, contribuir con 10 pesetas, como socio protector, a la altruista campaña benéfica feliz-

La tramitación de la crisis

Las consultas

DON DIEGO MARTÍNEZ BARRIO, LLEGA AL PALACIO

Madrid, (teléfono). — A las diez y veinte minutos de la mañana ha llegado a Palacio Nacional el Presidente de las Cortes don Diego Martínez Barrio para ser consultado por S. E. el Presidente de la República.

S. E. EN PALACIO

A las diez y media llegó a Palacio el Presidente de la República don Manuel Azaña que minutos antes había salido del Pardo, donde pernoctó.

EL SEÑOR MARTÍNEZ BARRIO, HA DICHO...

A las diez y cincuenta minutos salió de Palacio el señor Martínez Barrio, diciendo a los periodistas que había sido consultado por S. E. y que había aconsejado la formación de un Gobierno republicano que desarrollara rápidamente los compromisos contraídos con el programa del Frente Popular.

LOS SEÑORES FERNÁNDEZ CLERRIGO Y COROMINAS EN PALACIO

Poco después de salir el Presidente de las Cortes entró el jefe de la minoría de Izquierda Republicana señor Fernández Clerigo.

A las once llegó el jefe de la Esquerda catalana señor Corominas, absteniéndose de hacer manifestaciones y pasando seguidamente a la cámara presidencial.

EL JEFE DE LA MINORÍA DE IZQUIERDA REPUBLICANA

A las once y quince minutos salió de Palacio el señor Fernández Clerigo, facilitando a los periodistas la siguiente nota:

«En nombre de Izquierda Republicana ha respondido a la consulta formulada por el señor Presidente de la República en el sentido de aconsejar

la formación de un Gobierno republicano integrado por los mismos partidos que el actual, que se encargue de continuar la realización del programa del Frente popular bajo la presidencia de un individuo perteneciente a Izquierda Republicana.

EL JEFE DE LA MINORÍA DE ESQUERRA REPUBLICANA

Al tiempo de salir el señor Fernández Clerigo llegó a Palacio el jefe de la minoría de Unión Republicana don Pedro Rico.

La estancia del señor Corominas en Palacio Nacional fué sumamente breve y al término de su consulta facilitó a los periodistas esta nota:

«La minoría parlamentaria que comprende los grupos integrados en Esquerda catalana aconsejó la constitución de un Gobierno en el que entre la mayor parte de grupos posibles del Frente Popular para desarrollar el programa del Frente Popular. Para recuperar el tiempo empleado en la solución de la crisis presidencial el nuevo Gobierno habrá de acelerar el ritmo de su labor especialmente en la reparación de las injusticias y en el restablecimiento de los derechos violados, sobre cuya previa restauración de hecho hay que sentar la paz pública. Habrá de terminarse con rapidez la implantación del Estatuto de Cataluña y abrir el paso a las reivindicaciones estatutarias de los otros países que deseen aplicar el régimen autonómico. Para estos fines y para todos los demás objetivos sociales y políticos del Frente Popular, la minoría de Esquerda catalana reitera su voluntad de tal cooperación.»

EL JEFE DE LA MINORÍA DE UNIÓN REPUBLICANA

El jefe de la Unión Republicana don Pedro Rico facilitó a los periodistas, al terminar su consulta la nota siguiente:

«En nombre del partido de Unión Republicana he aconsejado a S. E. la constitución de un Gobierno republicano presidido por una personalidad que figure en el grupo republicano más importante de la Cámara. A este Gobierno corresponderían como misiones esenciales las de normalizar el Presupuesto, cumplir rápidamente sin vacilaciones el pacto que dió vida al Frente Popular y vigorizar con urgencia la acción gubernamental hasta conseguir que las actividades de los partidos y actividades de toda índole se sostengan invariablemente dentro del cauce de las leyes.»

EL REPRESENTANTE DE LA MINORÍA SOCIALISTA SEÑOR DE FRANCISCO

Madrid, (teléfono). — Cuando el señor Rico hubo salido de Palacio llegó el diputado socialista señor De Francisco, que iba acompañado del también diputado socialista señor Carrillo.

A las doce y cinco minutos penetró el señor De Francisco en la cámara presidencial y al terminar de evacuar su consulta facilitó a los periodistas la siguiente nota:

«Que se constituya un Gobierno republicano capaz de llevar a una rápida realización el programa del Frente Popular con la máxima decisión, atendiendo los anhelos de las masas obreras que lealmente lo sostienen y concentrando muy particularmente la atención en la lucha contra las actividades de las organizaciones fascistas que siguen oponiendo al triunfo del Frente Popular el ejercicio del terror.»

EL SEÑOR PORTELA VALLADARES

Poco después de las doce llegó a Palacio el ex Presidente del Consejo don Manuel Portela Valladares, que preguntó a los informadores quienes le habían precedido. Los informadores le pusieron en antecedentes y el señor Portela Valladares dijo:

—Muy bien. Por lo que veo vienen solo los jefes de grupo. A mi salida les daré nota de los términos en que voy a evacuar mi consulta, pues no he hecho nota ya que será muy breve.

LOS SEÑORES SIERRA MURIEL Y VENTOSA

Luego llegó a Palacio el diputado comunista señor Sierra Muriel.

Antes de terminar el señor Portela Valladares llegó a Palacio Nacional el jefe de la minoría parlamentaria de la Lliga regionalista catalana señor Ventosa (Juan), manifestando a los

reporteros que al terminar daría una nota breve.

LO QUE HA DICHO EL SEÑOR PORTELA VALLADARES

A las doce y veinte minutos salió de la cámara presidencial el señor Portela Valladares diciendo a los periodistas:

—Después de felicitar a S. E. muy cordialmente por su exaltación a la Presidencia de la República y por la emocionante acogida que ayer tuvo en el Congreso, hemos hablado brevemente de la situación política y primero por que el señor Presidente acaba de salir de ella y la conoce perfectamente, y en segundo lugar por otras circunstancias que hacen ver claro la situación política. Por tanto, a mi juicio, la composición del Parlamento aconseja —casi impone— en el momento actual, la constitución de un Gabinete que tenga poco más o menos la misma técnica del actual, el cual, con esa ideología definida por esa composición debe procurar a mi entender que mantenga el respeto a las leyes y derechos constitucionales para todos los ciudadanos y que el orden público no sea turbado por que cuantos lo perturban realizan labor negativa, destructura y esto no puede ser programa de ningún partido.

EL SECRETARIO POLITICO DE LA MINORÍA COMUNISTA, SEÑOR SIERRA MURIEL, FACILITA UNA NOTA

Al salir de Palacio el secretario político de la minoría comunista señor Sierra Muriel, facilitó a la Prensa esta nota:

«La minoría comunista entiende de proceder a la formación de un Gobierno republicano que interprete fielmente el espíritu del triunfo del dieciséis de febrero actué con la máxima rapidez y energía en el cumplimiento del pacto programa del Frente Popular, Gobierno que aborde los graves problemas del paro con la celeridad que la angustiosa situación de las masas populares requiere, imprima la máxima rapidez a los proyectos agrarios y de solución adecuada a las exigencias y necesidades de las masas campesinas. Frente a las actividades provocadoras de ciertos núcleos directivos de empresas y organismos bancarios de sabotaje y boicot al pueblo y a la República, el nuevo Gobierno tiene una gran misión que cumplir rompiendo los planes de los enemigos de la República y del pueblo. Consideramos de alta urgencia la exigencia de responsabilidades por la bárbara represión contra los trabajadores y antifascistas de Asturias, así como el establecimiento de indemnizaciones a las víctimas y familiares de las víctimas de la represión. La reacción fascista derrotada por el impulso del pueblo laborioso emplea toda clase de recursos contra éste, especialmente el terrorista. El nuevo Gobierno no puede permanecer impasible ante la serie de atentados contra elementos descaudados del Frente Popular y debe exigir inexorablemente a sus ejecutores e inspiradores. En los mandos del Ejército, en la magistratura, en organismos del Estado, hay emboscados representantes genuinos de la reacción y del monarquismo, que sabotarán a la República. Entiende la minoría comunista que tal situación no puede prolongarse y coloca en el primer plano de las actividades del nuevo Gobierno la depuración de los susodichos organismos, de los elementos enemigos de la libertad popular. A un Gobierno de las características señaladas la minoría comunista prestará su apoyo en el Parlamento.»

EL SEÑOR VENTOSA, REPRESENTANTE DE LA LLIGA

El jefe de la minoría de la Lliga regionalista señor Ventosa, al terminar su consulta facilitó a los periodistas la siguiente nota:

«Es evidente, a mi juicio, que el Gobierno que se forma ha de responder al resultado de las elecciones del dieciséis de febrero. Para la misión de Gobierno que incumbe por designación del sufragio a los partidos republicanos del Frente Popular, exige que se acometan con decisión y urgencia los graves problemas que al país tiene planteados, alguno de los cuales, sobre todo en el orden económico, tie-

nen el carácter de apremio angustioso que no admite demora. Para realizar con éxito esta obra que requiere la confianza general y el concurso activo de muchas competencias y voluntades no sometidas a las disciplinas de partidos, es indispensable que el Gobierno que ahora se constituya asegure la paz pública, el respeto de todos los derechos y el prestigio de la autoridad y que sin perjuicio de salvar sus propias convicciones no hiera sentimientos e intereses legítimos y respetables. Solo así podrá ponerse término al ambiente de guerra civil que tiene perturbada la vida social y política de España y cierre el período revolucionario substituyéndolo por un régimen firme y estable de normalidad republicana.

LOS SEÑORES MAURA, CID Y GIL ROBLES

A continuación del señor Ventosa y con breves intervalos llegaron los señores Maura, Cid y Gil Robles.

EL SEÑOR MAURA FACILITA UNA NOTA

El señor Maura, que salió, facilitó a los periodistas una nota en la que condensa su consejo.

Los periodistas le preguntaron si no tenía nada que agregar y repuso:

—No. La cosa está bien clara y concreta. Por eso la crisis no debe tener ninguna dificultad.

La nota facilitada por el señor Maura a los periodistas dice:

«He aconsejado la formación de un Gobierno republicano que tenga mayoría en las Cortes y cumpla fielmente el programa del Frente Popular, que gobierne por sí y no al dictado de los extremistas.»

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GIL ROBLES

Al salir el jefe de la C. E. D. A. señor Gil Robles manifestó a los reporteros:

«He aconsejado a S. E. la formación de un Gobierno que, dadas las circunstancias especiales por que atraviesa España, dé trato de igualdad a todos los ciudadanos, que obligue a todos los españoles, sin distinción de tendencias a vivir dentro de la Ley, que acabe con la anarquía y que exte la catástrofe económica que se cierne sobre España.»

EL SEÑOR IRAZUETA, REPRESENTANTE DE LOS NACIONALISTAS VASCOS

El señor Irazueta, de la minoría nacionalista vasca, facilitó la siguiente nota al terminar su consulta:

«El Gobierno que se forme ha de mantener el principio de autoridad, condición indispensable para subsistencia de la vida jurídica, que los ciudadanos se sientan amparados en el ejercicio de sus derechos individuales. Ello no sería posible y acarrearía más graves consecuencias si se lastimaran los sentimientos religiosos; la política de reconocimiento de los Estatutos autonómicos debe ser aplicada a cuantos pueblos acrediten constitucionalmente ser merecedores a ella, acelerando cuanto sea posible la aprobación de nuestros derechos nacionales; la solución la solución más urgente del paro obrero relacionándola con una ordenación industrial y económica llevadas a cabo con verdadera competencia, a fin de evitar un colapso que retrasara esas órdenes invada toda la vida del Estado. También objeto de una especial atención una reforma agraria que esencialmente consista en la iniciada, como medio de restablecer la paz campesina donde haya sido perturbada y asegurarla en donde no se haya alterado, llevando la esperanza del acceso a la propiedad, como realidad inmediata, a quien trabaja la tierra.»

EL SEÑOR CID, ENTREGA UNA NOTA

El señor Cid entregó a los periodistas la siguiente nota cuando hubo evacuado su consulta:

«La realidad parlamentaria impone la formación de un Gobierno republicano de composición análoga al anterior para desarrollar un programa concreto que permita la mayor suma posible de asistencia de los partidos republicanos representados en las Cortes y que al mismo tiempo asegure el orden público, imponga el principio de autoridad, incremente el desenvolvimiento de la economía nacional y garantice la defensa del régimen constituido.»

HAN TERMINADO LAS CONSULTAS

Terminadas las consultas estuvo en Palacio don Augusto Barcia, jefe interino del Gobierno, diciendo a los

periodistas que iba a la Presidencia, donde le esperaban los Ministros para informarle de la tramitación de la crisis y redactar el oficio de comunicación a la Cámara de estar el Gobierno en crisis a los efectos de la suspensión de sesiones.

Los señores don Indalecio Prieto y don Diego Martínez Barrio, declinan el encargo de formar Gobierno

Momentos más tarde llegó a Palacio don Indalecio Prieto, que seguidamente de pasar a la cámara presidencial salió diciendo a los periodistas:

—S. E. el Presidente de la República ha tenido la bondad de encargarme la formación de Gobierno. He rehusado el honor que el señor Azaña me ha conferido. Si a ustedes les interesa conocer los motivos de no aceptar, les daré una nota a las cuatro de la tarde.

Luego llegó a Palacio el Presidente de la Cámara señor Martínez Barrio.

A las dos y quince minutos de la tarde salió de la cámara presidencial el señor Martínez Barrio diciendo a los periodistas:

—S. E. el Presidente de la República me ha honrado confiándome el encargo de formar Gobierno, honor que he declinado.

Del extranjero

EL CONSEJO NACIONAL DEL PARTIDO SOCIALISTA

París, (telégrafo). — En la reunión celebrada por el Comité del Consejo Nacional del Partido Socialista, León Blum, pronunció un discurso pidiendo la participación gubernamental de todos los integrantes del Frente Popular, principalmente los comunistas y la C. G. T.—dijo— que el futuro Gobierno hará a Francia invulnerable contra el fascismo. Después de censurar a los especuladores, expuso el programa del Gobierno, manifestando que como la política, desde hace cuatro años ha fracasado, será preciso cambiarla. Todos nuestros esfuerzos—siguió diciendo—han de encaminarse a crear, a estimular, en lugar de prohibir, razonar, destruir. Queremos reanudar la esperanza de la juventud y empujar, y luchar contra la miseria, por ello después del equilibrio presupuestario, nuestra empresa es de confianza, contraria a la destrucción; queremos construir.

Apropiados al rododó nuestro a los valientes, a los inquietos y a todos aquellos que en otros países constituyen el ejército de los dictadores. Ello no será solo el triunfo del Socialismo, sino también de la soberanía nacional.

Terminó su discurso Mr. Blum, manifestando: «No es solo el porvenir de nuestros partidos el que está en juego, sino el porvenir de la República.»

El discurso de Mr. Blum fué ovacionadísimo por los asistentes que entonaron la Internacional con el puño en alto.

Por unanimidad aprobaron los asistentes al acto la resolución firmada por todos en el Gobierno para asegurar el programa aceptado, y que en caso de que este llamamiento no sea escuchado, el Partido Socialista no retrocederá ante sus responsabilidades e irá si precisa, hasta la constitución de un Gobierno nstamente socialista.

COMENTARIOS DE LA PRESA FRANCESA AL DISCURSO DE MR. BLUM

París, (telégrafo). — La prensa de la mañana comenta favorablemente el

discurso de Mr. Blum. Los periódicos de oposición derechista, ya no emplean el tono con que trataban habitualmente al líder socialista.

«Le Matin», que siempre distinguióse contra la extrema izquierda, dice que la opción no podrá por menos de congratularse de haber escuchado a Mr. León Blum, pronunciarse por un mantenimiento franco contra la desvalorización.

En los periódicos de izquierda, el discurso de Mr. Blum ha obtenido un éxito considerable.

UN TELEGRAMA DEL NEGUS

Ginebra, (telégrafo). — El delegado de Abisinia, Mr. Avenol, ha recibido un telegrama del Negus en el que este dice que ha marchado al extranjero para poner fin a la guerra y evitar con ello la exterminación del pueblo abisinio.

En el telegrama pide a la Sociedad de Naciones que no reconozca las expansiones territoriales italianas en su desgraciada patria.

LA REFORMA DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Londres, (telégrafo). — La idea de la reforma de la Sociedad de Naciones basada en una distinción entre obligaciones regionales de carácter militar y las limitadas al terreno económico parece tomar cierta consistencia, pues se cree que este sistema no destruiría las bases actuales del pacto de la Sociedad.

LAS MANIOBRAS DE LA ESCUADRA FRANCESA

Diserta, (telégrafo). — La escuadra francesa del Mediterráneo ha zarpado hacia las costas sur de Túnez donde realizará diversos ejercicios.

HA DIMITIDO EL MINISTRO DE LA GUERRA DE PORTUGAL

Lisboa, (telégrafo). — Ha dimitido el ministro de la Guerra, coronel Pussent. Esta dimisión ha causado honda impresión en la opinión pública.

Lea EL LUCHADOR

Lea EL LUCHADOR

Lea EL LUCHADOR

Lea EL LUCHADOR

Sufre usted del estómago **GASTROVANADINA** TOMÉ DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (higercidridia), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria), etc. Fracc., 4'75 pesetas.

Ultima hora

El señor Casares Quiroga realiza las gestiones preliminares para formar Gobierno

Madrid, (teléfono). — A las cuatro de la tarde ha llegado al Congreso el señor Prieto, que ha sido rodeado por diputados y periodistas, diciéndoles: —Pues nada, señores, que me he gastado una pila de pesetas en taxis, me he retrasado y aquí estoy de vuelta igual que antes.

Un periodista le preguntó su opinión sobre la crisis y Prieto respondió: —Creo que esta tarde se constituirá el nuevo Gobierno presidido por un hombre de Izquierda Republicana.

Media hora más tarde el señor Prieto dió una extensa nota explicativa de las causas que le habían obligado a rehusar el encargo recibido de formar Gobierno.

En esta nota dice que lo hace así no obstante hallarse identificado con la idea de formar un Gobierno en el que estuvieran representadas las agrupaciones del Frente Popular que en estos momentos no forman en él. Para esta misión contaba con el asentimiento del Partido Socialista, pues el criterio de la minoría parlamentaria, reunida esta mañana, era favorable a la participación en el Poder, pero tuvo encuentro con las normas establecidas en el último Congreso del Partido, las cuales se fijaban que acordados de tal naturaleza competían conjuntamente a la minoría parlamentaria y a la Comisión Ejecutiva. De imperar las coincidencias y las armonías tradicionales en nuestras organizaciones, no hubiera tenido reparo en provocar la apertura de este cauce con la certeza de formar un Gobierno de concentración, como se me encargó. Pero no siendo así y por no llevar las disensiones existentes que se pueril desmenuar cuando muchos se complacen en proclamarlas a las gentes, yo por otra parte no quiero quebrar la fortaleza del Frente Popular.

A las cinco menos diez de la tarde, el jefe de Gabinete de prensa de la Presidencia de la República, manifestó que el señor Azafia estaría toda la tarde en el Pardo, donde se tramitaría la crisis.

A tal efecto había llamado a S. E. al señor Casares Quiroga, en cargándole la formación de Gobierno.

En el Congreso estuvo reunido esta tarde durante una hora el Gobierno dimisionario, asistiendo todos los ministros a excepción del señor Casares Quiroga.

Luego el señor Barca marchó al despacho del Presidente de la Cámara manifestando que el objeto de la visita era saludarle.

Alas cinco menos cuarto abrió la sesión de Cortes el señor Martínez Barrio.

El señor Martínez Barrio fué aplaudido.

En la sesión de la tarde, el señor Prieto dió una extensa nota explicativa de las causas que le habían obligado a rehusar el encargo recibido de formar Gobierno.

En esta nota dice que lo hace así no obstante hallarse identificado con la idea de formar un Gobierno en el que estuvieran representadas las agrupaciones del Frente Popular que en estos momentos no forman en él.

Para esta misión contaba con el asentimiento del Partido Socialista, pues el criterio de la minoría parlamentaria, reunida esta mañana, era favorable a la participación en el Poder, pero tuvo encuentro con las normas establecidas en el último Congreso del Partido, las cuales se fijaban que acordados de tal naturaleza competían conjuntamente a la minoría parlamentaria y a la Comisión Ejecutiva.

De imperar las coincidencias y las armonías tradicionales en nuestras organizaciones, no hubiera tenido reparo en provocar la apertura de este cauce con la certeza de formar un Gobierno de concentración, como se me encargó.

Pero no siendo así y por no llevar las disensiones existentes que se pueril desmenuar cuando muchos se complacen en proclamarlas a las gentes, yo por otra parte no quiero quebrar la fortaleza del Frente Popular.

A las cinco menos diez de la tarde, el jefe de Gabinete de prensa de la Presidencia de la República, manifestó que el señor Azafia estaría toda la tarde en el Pardo, donde se tramitaría la crisis.

A tal efecto había llamado a S. E. al señor Casares Quiroga, en cargándole la formación de Gobierno.

En el Congreso estuvo reunido esta tarde durante una hora el Gobierno dimisionario, asistiendo todos los ministros a excepción del señor Casares Quiroga.

Luego el señor Barca marchó al despacho del Presidente de la Cámara manifestando que el objeto de la visita era saludarle.

Alas cinco menos cuarto abrió la sesión de Cortes el señor Martínez Barrio.

El señor Martínez Barrio fué aplaudido.

Madrid, (teléfono). — A las cuatro de la tarde ha llegado al Congreso el señor Prieto, que ha sido rodeado por diputados y periodistas, diciéndoles: —Pues nada, señores, que me he gastado una pila de pesetas en taxis, me he retrasado y aquí estoy de vuelta igual que antes.

Un periodista le preguntó su opinión sobre la crisis y Prieto respondió: —Creo que esta tarde se constituirá el nuevo Gobierno presidido por un hombre de Izquierda Republicana.

Media hora más tarde el señor Prieto dió una extensa nota explicativa de las causas que le habían obligado a rehusar el encargo recibido de formar Gobierno.

En esta nota dice que lo hace así no obstante hallarse identificado con la idea de formar un Gobierno en el que estuvieran representadas las agrupaciones del Frente Popular que en estos momentos no forman en él. Para esta misión contaba con el asentimiento del Partido Socialista, pues el criterio de la minoría parlamentaria, reunida esta mañana, era favorable a la participación en el Poder, pero tuvo encuentro con las normas establecidas en el último Congreso del Partido, las cuales se fijaban que acordados de tal naturaleza competían conjuntamente a la minoría parlamentaria y a la Comisión Ejecutiva. De imperar las coincidencias y las armonías tradicionales en nuestras organizaciones, no hubiera tenido reparo en provocar la apertura de este cauce con la certeza de formar un Gobierno de concentración, como se me encargó. Pero no siendo así y por no llevar las disensiones existentes que se pueril desmenuar cuando muchos se complacen en proclamarlas a las gentes, yo por otra parte no quiero quebrar la fortaleza del Frente Popular.

A las cinco menos diez de la tarde, el jefe de Gabinete de prensa de la Presidencia de la República, manifestó que el señor Azafia estaría toda la tarde en el Pardo, donde se tramitaría la crisis.

A tal efecto había llamado a S. E. al señor Casares Quiroga, en cargándole la formación de Gobierno.

En el Congreso estuvo reunido esta tarde durante una hora el Gobierno dimisionario, asistiendo todos los ministros a excepción del señor Casares Quiroga.

Luego el señor Barca marchó al despacho del Presidente de la Cámara manifestando que el objeto de la visita era saludarle.

Alas cinco menos cuarto abrió la sesión de Cortes el señor Martínez Barrio.

El señor Martínez Barrio fué aplaudido.

En la sesión de la tarde, el señor Prieto dió una extensa nota explicativa de las causas que le habían obligado a rehusar el encargo recibido de formar Gobierno.

En esta nota dice que lo hace así no obstante hallarse identificado con la idea de formar un Gobierno en el que estuvieran representadas las agrupaciones del Frente Popular que en estos momentos no forman en él.

Para esta misión contaba con el asentimiento del Partido Socialista, pues el criterio de la minoría parlamentaria, reunida esta mañana, era favorable a la participación en el Poder, pero tuvo encuentro con las normas establecidas en el último Congreso del Partido, las cuales se fijaban que acordados de tal naturaleza competían conjuntamente a la minoría parlamentaria y a la Comisión Ejecutiva.

De imperar las coincidencias y las armonías tradicionales en nuestras organizaciones, no hubiera tenido reparo en provocar la apertura de este cauce con la certeza de formar un Gobierno de concentración, como se me encargó.

Pero no siendo así y por no llevar las disensiones existentes que se pueril desmenuar cuando muchos se complacen en proclamarlas a las gentes, yo por otra parte no quiero quebrar la fortaleza del Frente Popular.

A las cinco menos diez de la tarde, el jefe de Gabinete de prensa de la Presidencia de la República, manifestó que el señor Azafia estaría toda la tarde en el Pardo, donde se tramitaría la crisis.

A tal efecto había llamado a S. E. al señor Casares Quiroga, en cargándole la formación de Gobierno.

En el Congreso estuvo reunido esta tarde durante una hora el Gobierno dimisionario, asistiendo todos los ministros a excepción del señor Casares Quiroga.

Luego el señor Barca marchó al despacho del Presidente de la Cámara manifestando que el objeto de la visita era saludarle.

Alas cinco menos cuarto abrió la sesión de Cortes el señor Martínez Barrio.

El señor Martínez Barrio fué aplaudido.

En el Teatro Orfeón

El beneficio al eminente guitarrista don Rafael del Valle

El pasado sábado se celebró en el teatro del Orfeón y con bastante concurrencia el anunciado festival teatral a beneficio del eminente guitarrista, don Rafael del Valle.

En el orden del programa figuró primeramente la Rondalla del Orfeón de instrumentos de cuerda que dirige el reputado profesor don Rafael Juan, ejecutando de una manera admirable, «La fiesta del Poble», «Lisistrata», «Valencianas», «Una polaca» y «Gigantes y Cabezudos».

En segundo lugar, los solistas del Orfeón señores Ibáñez, Alcaraz y Bertomeu cantaron a la perfección, acompañados por el Director del Orfeón don Fernando Pérez las romanzas de tenor de «Luisa Fernanda», la romanza de tenor de «La Dolores» y la romanza de barítono de «El cantar del Arriero» respectivamente.

El solista señor Bertomeu, tuvo que ejecutar a petición de los asistentes la romanza de barítono de «Katiuskas» fué muy aplaudido.

Finalmente, el homenajeado, eminente profesor de guitarra, don Rafael del Valle dió un excelente concierto ejecutando las mas destacadas piezas de su vasto repertorio. Al finalizar fué muy ovacionado.

La Piel de Ud. ¿está MUERTA o viva?



La piel que se muere a causa de la insuficiencia de alimento necesario, puede volver a encontrar una vida intensa, así como todo el esplendoroso frescor de la juventud. Piel reseca, terrosa, y sin vida; arrugas y surcos, todo eso está causado por la pérdida de ciertos elementos vitales y nutritivos. Esos elementos se obtienen ahora de animales jóvenes, cuidadosamente seleccionados. Cuando se les restituye a la piel humana, la ponen de nuevo fresca y joven. Tales son los resultados asombrosos de investigaciones efectuadas en la Universidad de Viena por el profesor Dr. Stejskal. Tokalon ha adquirido, mediante fabulosa suma, los derechos exclusivos relativos a dicho descubrimiento. El extracto de células cántareas vivas, denominado «Biocel», no se encuentra más que en la Crema Tokalon (color Rosa), la famosa crema parisiense. En las experiencias practicadas en los hospitales con mujeres de 60 a 70 años, las arrugas quedaron suprimidas en seis semanas (véase el informe completo en la Revista Médica de Viena).

Aplíquese la Crema Tokalon, Alimento de la Piel, Color Rosa, por la noche al acostarse. Nutre y rejuvenece la piel durante el sueño. Las arrugas desaparecen rápidamente. En pocas semanas parecerá Ud. varios años más joven. Durante el día, use la Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa). Disuelve las espinillas; aprieta los poros dilatados; pone blanca, suave y aterciopelada la piel más oscura y áspera. Se garantizan felices resultados; si no, se devuelve el dinero.

Eduardo IRLES (De «Fogueras de Alicante»).

De Elda

UN FESTIVAL TEATRAL EN EL TEATRO ORFEON

El próximo sábado en la ciudad de Elda se celebrará un grandioso festival teatral a beneficio de la formidable entidad Milagritos Gorré.

En este festival intervendrá un excelente barítono hijo de la ciudad de los zapatos que posee una voz dulce y sonora.

ambien intervendrá el Orfeón de Elda y otros valiosos artistas de esta ciudad.

Anguramos un formidable éxito para la que fué eminente artista, Milagritos Gorré.

Cámara Oficial Agrícola

ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA

En virtud de lo dispuesto en el artículo 26 del Reglamento de esta Cámara Oficial Agrícola se convoca a los Delegados de los Sindicatos y Entidades Agrícolas que forman el Censo de la misma, para la Asamblea extraordinaria que se celebrará el miércoles día 20 del corriente mes a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, en el domicilio social de la Cámara—Pasaje de Amérgo 1, 1.º—en esta capital, para tratar de los asuntos que figuran en el orden del día.

Alicante, 5 de mayo de 1936.—E. J. P. sidente, E. Mira.

Plaza de Toros de Alicante

Para el domingo 17 de Mayo SENSACIONAL ACONTECIMIENTO TAURINO A BENEFICIO DEL MONTEPIO DE LA PRENSA ALICANTINA. Se lidiarán SEIS magníficos novillos-toros de la renombrada ganadería de VILLAMARTA, por los afamados novilleros que constituyen la revelación taurina de esta temporada, JOSE IGNACIO SANCHEZ MEJIAS y JUNITO BELMONTE acompañados de sus cuadrillas de picadores banderilleros.

Rápida Cartera de Sociedad

Hoy ha estado en Alicante, nuestro buen amigo de Campello, don José Marcos Vaello.

—Mañana se cumple el cuarto aniversario de la muerte, del que fué eminente doctor don Eduardo Mangada. Con este motivo sus familiares están recibiendo numerosos pésames de dolor, de las amistades que por su afabilidad y hombría de bien, supo captarse el finado.

Reiteramos nuestro mas sentido pésame a sus familiares.

—POR CIEN pesetas piso con ascensor, cinco habitaciones, cuarto de baño completo, orientación meridional, en Maisonave 22.

—El pasado día 9 de los corrientes contrajeron matrimonio la distinguida señorita doña Teresa Espino Linares, Profesora de la Escuela Superior del Magisterio, e hija de nuestro buen amigo don Vicente y el acaudalado comerciante de Lorca, don José Mendez.

La boda se celebró en la mayor intimidad, siendo padrinos la madre de la novia doña Consuelo Linares de Espino y don José Antonio Méndez, hermano del novio y Diputado a Cortes por la provincia de Murcia.

A las muchas felicitaciones recibidas por el joven matrimonio, unanimes muestra muy efusiva.

—En los últimos días del actual mes contraerá matrimonio la bellísima señorita Delfina Chapul Pérez, hija del jefe de la Guardia civil don Fernando Chapul Ansó, con el doctor don Isidoro Planilles, del Cuerpo de Beneficencia Provincial.

—EL DOCTOR ORTEGA comunica su distinguida clientela que después de las oposiciones para especialistas de GARGANTA-NARIZ y OIDOS en las que ha ganado la plaza de Alicante, se reintegra nuevamente a su clínica en García Hernández, 65, Alicante. Teléfono 1870

—ALQUILO O COMPRO cine en buenas condiciones. Ofertas a José Gutiérrez, Mare Nostrum 17 Alicante.

—EL MAYOR PLACER lo proporciona una vivienda sana y alegre. Conozca usted Teniente Llorea número 36 lo mas ideal de Alicante.

—SE DESEAN huéspedes ambos sexos. Casa familiar pensión, economía, razón Doctor Balmis, 2, pral.

Movimiento de aviones en el Aerodromo del Alted (Alicante)

LLEGADAS A las 9'00 avión Air France procedente de Toulouse, con 3 pasajeros. A las 9'30 avión Air France procedente de Casablanca, con 6 pasajeros.

SALIDAS A las 9'35 avión para Casablanca, con 1 pasajero. A las 10'10 avión para Toulouse, con 6 pasajeros. A las 10'10 avión para Orán, con 2 pasajeros.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL Compañía de comedias. A las 8'45 «Doña Mariquita» y a las 10'30 «Madrileña bonita».

IDEAL CINEMA «Marta Elena».

CENTRAL CINEMA «La vida soltera».

MONUMENTAL «Musica sobre las olas» y «Noches de New York».

SALON ESPAÑA «Tierra de promisión» y «Deuda de honor».

TEATRO DE VERANO «Crimen y castigo».

PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL Compañía de comedias. A las 8'45 «Madrileña bonita». A las 10'30 «Mi abuelita la pobre».

IDEAL CINEMA «Marta Elena».

CENTRAL CINEMA «El admirable vándalos».

MONUMENTAL «La taquí-meca».

SALON ESPAÑA «El anónimo».

Arte y artistas

PRINCIPAL «DOÑA MARIQUITA» Chispeante monólogo—pese a las intervenciones de muchos personajes en escena—de Loreto Prado viviendo muy bien el carácter dical y picaro y muy ducho en marrullerías y en habilidades; eso solo se puede destacar de la comedia «Doña Mariquita», estrenada anoche. Ya se yo que Luis de Vargas, su autor, al confeccionar esta comedia a la medida de la insigne actriz solo buscaba eso, soslayando toda otra intención, porque el papel de «Doña Mariquita» solo se reduce a mantener todo el tiempo posible en escena a Loreto Prado, y a darle ocasión de ostentar su dinamismo sensorial y físico...

En ese aspecto, va muy bien la comedia, pero, claro, se descuidó la técnica, olvidándose procedimientos constructivos, y hasta la acción, tan precisa en el teatro, para que nutra de interés los tres actos.

Personajes solo hay dos, además de «Doña Mariquita»; Maruja y Guillermo. El de la protagonista, ya he dicho que está hecho para Loreto, huelga decir cuanto hizo por justificarlo la actriz, anoche poco aplaudida, ya que ella era el verdadero eje, moral y material de la obra Loreto Prado es la comedia y por ella tiene viabilidad.

Luisa Rodrigo, bella y sensorial, aflagranó el tipo de Maruja, porque los propios valores de esta damita joven son bastantes para prestigiar cualquier intervención escénica, mejor anoche, que vivía un caracter sencillo y apasionado.

Muy bien Fausto Cornejo, en el Guillermo, pero, repito, debieron ser mas aplaudidas anoche Loreto Prado y Luisa Rodrigo.

J. F. T.

El jueves se celebra el homenaje a Loreto Prado y Enrique Chicote, es-

PROTEJE LA PIEL DE LOS NIÑOS BALSAMO BEBE

JABON CREMACAO VUELVE EL CUTIS A LA INFANCIA

INSUPERABLES DE FAMA UNIVERSAL ALICANTE

FAÇADIN Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig. AICANTE-Teléfono 2023 DROGUERIA

Lea usted esto, pues es de mucho interés Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3. Tienen los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INERROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chicharro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad. Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran duración. Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará. ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

¡VARICES! SU CURACION INMEDIATA ¡Sin medicamentos! ¡Sin molestias!

Algo nuevo y sensacional Detalles gratis enviando cumplimentado el Boletín adjunto a Kepta. Apartado 1.254 MADRID Don.....domiciliado en.....provincia de.....calle de.....número.....desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno. (6)

MANZANILLAS «EL RENO»

«ROMULO Y RENO» ANTIBILIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE. Una taza despues de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.

Lata para 125 tazas 1'90 ptes. lata para 100 tazas 1'50. Bolsita para 4 tazas 0'10

Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos. Depositario para la Provincia: DESIDERIO REIG PAYA. ALICANTE-Tel. 2023

PLAZA DE TOROS VENDO

De madera desmontable con torillería y de moderna construcción, para celebrar corridas con Picadores. Capacidad 5.000 espectadores. Para tratar: MAXSENIO GARCIA. Calle Cánovas, en JUMILLA

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SERVUS CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano Lubszynski BADALONA

Vicente Seva ODONTOLOGO Referredados Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Deportivas

La II Vuelta Ciclista a España

Mañana llegarán a Alicante los corredores

Mañana miércoles y alrededor de las 4 de la tarde, llegarán a nuestra ciudad, los arrotiers de la II Vuelta Ciclista a España.

La etapa que con toda probabilidad comenzará a las 6 de la mañana en Almería para arribar a Alicante sobre el horario previsto y que indicamos el párrafo anterior, es, descomulgada la de Barcelona-Zaragoza, la etapa más dura y de más kilometraje del recorrido.

Nuestros aficionados conocen, por haberlo publicado la Comisión Organizadora, que existe un premio de 1.000 pesetas que se concederá al Comité que mejor organicé la llegada de fin de etapa.

Don Ramón de Armona, presidente del Automóvil Club y a la vez, presidente también del Comité de Llegada, ha prometido, caso de que nos sea concedido este premio, entregarlo íntegro a la comisión pro-centros benéficos, que patrocina nuestra Excm. Diputación provincial.

El que decir tiene el interés con que recomendamos al público en general, que acuda a presenciar la llegada de los corredores, guarde con toda rigurosidad las disposiciones que a este fin halla dictado el Comité Organizador de Llegada, de acuerdo con nuestras autoridades.

Esperamos que los deportistas alicantinos haciendo eco a nuestro ruego, guardarán, como es norma nuestra, el orden más absoluto, y prodigarán a los «croutiers» una afectuosísima salutación.

En esta prueba tomaron parte numerosos ciclistas de la provincia. El resultado fué el siguiente:

- UNA CARRERA CICLISTA**
- El pasado domingo y organizada por la Peña «El Gayato» del vecino barrio de Villafraqueza, se celebró una carrera ciclista con el itinerario siguiente: salida de Villafraqueza, Tangel, San Juan, Campello, Busot, Jijona, Ibi, Castalla, Agost, San Vicente, Alicante y Villafraqueza, con un total de 125 kilómetros.
- En esta prueba tomaron parte numerosos ciclistas de la provincia. El resultado fué el siguiente:
- 1.º Miguel Antón, «Gayato» de la Peña ciclista de Villafraqueza, en 4 horas y 7 minutos.
 - 2.º Angel Lillo, de San Vicente, en 4 h. y 16 m.
 - 3.º Francisco Rico, de Castalla, en 4 h. y 18 m.
 - 4.º José María García, de Elche, en 4 h. y 25 m.
 - 5.º Salvador Domenech, de Castalla.
 - 6.º Antonio García, de Elche.

Felicitemos a la Peña «Gayato» por su reciente triunfo y muy especialmente a Miguel Antón «Gayato» por sus grandes cualidades de excelente ciclista.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American Bar ·· Café ··
Paseo de los Mártires

DR. AGULLA (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia. Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Agencia de Negocios, de Juan Jiménez Medrano

Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas
Gestiono toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias
REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS. — PASAPORTES. — LICENCIAS DE ARMAS, caza y pesca. — CARNET PARA CHOFER. — Cumplimiento de exhortos en todos los Juzgados. — Despacho de todos los asuntos de Hacienda, Gobierno civil, Registros, Notarías, Diputaciones, Obras públicas y Catastro. — Documentaciones para destinos públicos por Guerra, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Seguridad. — Oposiciones y Concursos, Matriculas del Bachillerato y Magisterio, Expedientes posesorios y Particiones de herencias. — Cobro de Créditos. — Administración de fincas rústicas y urbanas. — Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid, a las 48 horas. Esta Agencia dispone de Abogado y Procurador al servicio de sus clientes
Calle de Manero Mollá, 7 (antes Calatrava)—Alicante
TELÉFONO NUMERO 1961

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado
Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de Julio al 31 de diciembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda, Casas de Prado (Pinoso), y Novelda.
Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

¡La Porra! LópezTorregrosa 1

Mostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.
No lo olviden, López Torregrosa, 1
Novedades y baratijas
CASA LA PORRA

De Torrevieja

En el pasado número del lunes 2, recogimos del periódico «Rik-Rak», una charla con nuestro ex-defensa Carlos Vaso, y nosotros no queriendo ser menos, hacemos con nuestro mayor gusto, por encontrar a Carlitos, y podemos informar a los lectores de EL LUCHADOR.

Vaso se encuentra en Torrevieja, con su esposa y familia; reside en Madrid, pero por enfermedad y muerte de un pequeño cuñado suyo (q. e. d.) tuvo que abandonar Madrid.

Una vez en Torrevieja nos dice, que ya una vez; en nuestro vecino pueblo, que piensa pasar el verano, y si no ocurren otras novedades, saldrá nuevamente para Madrid.

Empezamos ha hablar de fútbol y nos dice que después de su última lesión, se encuentra completamente restablecido, y por cierto nosotros lo vemos fuerte y robusto como una roca; roca... como las que hacen falta en Alicante.

También nos dice, que todavía no sabe con quien jugará en las próximas competiciones, pero que tiene muchas ofertas.

Ya expliqué por mediación del somnario «Kik-Rak», del lunes día 4 del corriente mis pareceres; pero, todavía no queda el decir, que en el Hércules como en otro Club, hacen falta hombres de pecho, y yo me considero, como uno de ellos, Goyenche es fuerte, pero noble. Como jugador y aficionado, todas las semanas he leído la prensa de los partidos celebrados en España, y algunos de ellos también los he visto y en ningún Club he leído hayan habido siete bajas como las que ha sufrido el Hércules, que por cierto si la Liga es mas larga hubiesen terminado por alineal al equipo amateur.

Yo me reconozco que soy muy fuerte, pero creo que mi fortaleza nunca está de mas, pues no creo que usted ni yo debemos esconder el pecho cuando hace falta; y termino diciendo que a todo Club de hoy, le hacen falta hombres, que lo den, y expongan cuando hace falta.

Dándonos un apretón de manos y mandando un cariñoso saludo a Alicante se nos marcha Carlos; e, que tantas tarde nos ha dado gloria a toda la afición.

Y nosotros nos quedamos comentando: Te acuerdas del partido Deportivo Coruña-Hércules.

PASCUAL RODRIGUEZ
Torrevieja, Mayo 1936

SALON ESPAÑA
Avenida A. el Sabio
HOY
Tierra de promision y
Deuda de honor

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.
Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante
Avda. Zorrilla
PARA HOY
Maria Elena

¡CALVOS!
UN NUEVO CURADO
Don Juan Colomar Juan, de SAN CARLOS, Ibiza (Balears), espontáneamente se nos dirige como sigue:
«Hace un mes que probé, con asombro la verdadera eficacia de su producto K. N. L. No creía al comenzar el tratamiento, que pudiera siquiera impedirme la caída del pelo, pues mis investigaciones científicas la suponía superiores en eficacia a todos los productos conocidos contra la calvicie. No obstante mi pesimismo, cesó inmediatamente la caída del cabello y brotó de nuevo en abundancia. Les quedo muy agradecido y a sus órdenes atento s. s. Juan Colomar Juan, 20 junio 1935».

INFORMES GRATIS
PAGO DEPUES DEL RESULTADO
DEVUELVANOS EL BOLETIN

Sr. Concesionario General del K. N. L.
Apartado 10.040—Madrid

Don..... domicilio.....
.....provincia de..... calle.....
.....número..... desea recibir informes gratis del producto K. N. L. contra la calvicie

Movimiento del Puerto

LLEGADOS
SIDI ERAHIM, francés, de Argel, con pasajeros, de LAMAIGNERE.
SIDI OKBA, francés, de Marsella, con pasajeros, de LAMAIGNERE.
CAPRI alemán, de Málaga, con descarga de Hamburgo, de BAQUERA KUSCHE.

DESPACHADOS
SIDI ERAHIM, francés, para Argel, con carga general y pasajeros, de LAMAIGNERE.
SIDI OKBA, francés, para Orán, con pasajeros, de LAMAIGNERE.

¡¡ATENCIÓN!!
PAN INTEGRAL A 0'80 EL KILO PARA SANOS Y ENFERMOS
El más completo. Alimenta más que ningún otro similar. Combate el estreñimiento
Fabricante: RAMON SEGUI, Panificadora Benaluense

F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

Juan M. Santaolalla
DOCTOR
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Central
Avd. Méndez Núñez
HOY a las 6 de la tarde
ETRENO de la comedia musical UFA
La viuda soltera
por MONA GOYA y SIM VIVA
Un complemento

MONUMENTAL
Avd. Alfonso el Sabio
HOY a las 5 de la tarde
3 PELICULAS 3
Revista de Actualidad
La deliciosa comedia musical
Música sobre las olas
por CAROLE LOMBARD y BRING CROSBY

Noches de Nueva York
por Spens Tracy, Helen Twelvetree y Alice Faye
L. 10 a 0-60

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante
Avda. Zorrilla
PARA HOY
Maria Elena

¡CALVOS!
UN NUEVO CURADO
Don Juan Colomar Juan, de SAN CARLOS, Ibiza (Balears), espontáneamente se nos dirige como sigue:
«Hace un mes que probé, con asombro la verdadera eficacia de su producto K. N. L. No creía al comenzar el tratamiento, que pudiera siquiera impedirme la caída del pelo, pues mis investigaciones científicas la suponía superiores en eficacia a todos los productos conocidos contra la calvicie. No obstante mi pesimismo, cesó inmediatamente la caída del cabello y brotó de nuevo en abundancia. Les quedo muy agradecido y a sus órdenes atento s. s. Juan Colomar Juan, 20 junio 1935».

INFORMES GRATIS
PAGO DEPUES DEL RESULTADO
DEVUELVANOS EL BOLETIN

Sr. Concesionario General del K. N. L.
Apartado 10.040—Madrid

Don..... domicilio.....
.....provincia de..... calle.....
.....número..... desea recibir informes gratis del producto K. N. L. contra la calvicie

Automovilistas

USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL»
A 0'91 LITRO
De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopol, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla
Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glándulas de secreción interna
Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2.
precio 3.500 pesetas. Razón en

Viuda de A. Chápuli Galán
DEPOSITO DE CEMENTOS
LAFARGE Y FUNDIDO.

Linea de automóviles Elche-Alicante SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
8	8'15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
18,30	18,30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

Se vende
máquina puntear completamente nueva a toda prueba, modelo 1929 Ayó calefacción eléctrica, freno automático, esta Administración, esta Administración.

Calvos
Contra calvicie rebelde, usad CALVITONIC.
Basta un solo frasco para poder apreciar sus maravillosos resultados.
Venta perfumerías y peluquerías. Representante, señor Cruz. Beland 19, Alicante.

Lea Vd. El Luchador

Huéspedes
Se admiten 2 o 3 en lo más céntrico de la capital, con cuarto de baño. Trato familiar.
Razón: Zepol, Café Central.

Hotel Alicante
BARCELONA
Ronda Universidad 4. Teléfono 14749 (Antigua Pensión Alicantina)
Director Gerente
VICENTE LORET

Gran confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas suaves. Régimen vegetariano si se desea.
Precios moderados
Se habla francés.—On parle français
A 50 metros de la Plaza de Cataluña

DOCTOR ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
frente a la estación de Maisonville
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Lotería
J. Martínez Andres de Villafraqueza, por la presente, comunica a los poseedores de participaciones de los números 6.004 y 22.109 para el once de Mayo, que por circunstancias especiales quedan anuladas, en su consecuencia será devuelto su importe a los interesados.

CONSOLATRIX...
SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COINA DE GAS

Pérdida
Se ha extraviado un monedero de piel negro de forma de petaca que contiene un rosario de oro con las cuentas negras. Se busca a quien lo encuentre lo entregue en nuestra Redacción donde se le gratificará.

Escuela Modelo
Hace tiempo ya que la ESCUELA MODELO fiel a los anhelos que inspiraron siempre la función de cultura social que durante tantos años viene realizando en beneficio de Alicante, no podía desatender la preparación de los jóvenes que desean realizar el INGRESO OPOSICION en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, ni de los que aspiren a ingresar en el Magisterio primario por medio de los CURSILLOS DE SELECCION

En su consecuencia, el día 1 del próximo mes de Abril del año «n» curso, quedarán abiertas estas clases preparatorias con profesorado prestigioso, entre el que figurarán destacados Maestros nacionales y Licenciados de esta capital, para conseguir triunfos, que sin jactancia, ha obtenido siempre este Establecimiento docente.

El cuadro de profesores, tanto en la preparación de INGRESO OPOSICION en la Escuela Normal de Maestros, como en los CURSILLOS de SELECCION, que han sido ya convocados, se indicarán oportunamente.

Se vende
Chalet planta baja y principal con bonito jardín dentro de la capital. Razón en Méndez Núñez, 35.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos
Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania)
CORAZON Y PULMONES
RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA
Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354
Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5

Dr. Rubio Martín
MEDICO NATURISTA
Cura radical de las enfermedades por graves que sean, sin medicinas ni operaciones. Consultas: En Teniente Llorca 36 1.º el día 21 del actual de 10 a 1 y de 2 a 4 p. m.
DOCTOR

Posadas Gutiérrez
ESPECIALISTA EN GARGANTA-NARIZ-OIDOS
CONSULTA DE 10 A 1
Avda. Dr. Gadea, 17, 1.º dupdo, izqda.

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE
y pida presupuestos de instalaciones

Se vende

Chalet planta baja y principal con bonito jardín dentro de la capital. Razón en Méndez Núñez, 35.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos
Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania)
CORAZON Y PULMONES
RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA
Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354
Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5

Dr. Rubio Martín
MEDICO NATURISTA
Cura radical de las enfermedades por graves que sean, sin medicinas ni operaciones. Consultas: En Teniente Llorca 36 1.º el día 21 del actual de 10 a 1 y de 2 a 4 p. m.
DOCTOR

Posadas Gutiérrez
ESPECIALISTA EN GARGANTA-NARIZ-OIDOS
CONSULTA DE 10 A 1
Avda. Dr. Gadea, 17, 1.º dupdo, izqda.

Desiderio ReigPayá.-Bailén, 10
para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas. Bote medio kilo, 400 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 225 pesetas.
El importe del timbre a cargo del comprador.
Teléfono 2023 ALICANTE

Casas de campo
CON CINCO HABITACIONES JARDIN Y GRAN PATIO-CORRAL EN MAS DE 200 METROS DE SUPERFICIE A 800 METROS DE LA AVENIDA MARVA SE VENDEN O ALQUILAN.
HUERTO ARQUES (FRENTE AL GRUPO ESCOLAR DE SAN BLAS)
TELEFONO 1878.

Colegio Politécnico «San José»
Avenida de Ramón y Cajal, 6.
LAS CLASES DE PREPARACION PARA LOS CURSILLOS CONVOCADOS Y PARA EL INGRESO-OPOSICION AL MAGISTERIO. COMENZARON EL DIA 1.º DE ABRIL, EN EL COLEGIO «SAN JOSE», DE ESTA CAPITAL.
LAS CLASES ESTAN A CARGO DE PROFESORADO COMPETENTE Y TITULAR DEL MAGISTERIO Y TIENEN UNA DURACION DE CUATRO HORAS DIARIAS, APARTE LA CORRECCION DE LOS EJERCICIOS ESCRITOS.
PARA MAS DETALLES SOLICITARLOS AL DIRECTOR DEL COLEGIO «SAN JOSE», AVENIDA DE RAMON Y CAJAL, 6. ALICANTE.

NUEVAS CREACIONES DE LA PERFUMERIA «LYSA»
CREMA HORMONICA «LYSA». — Para la nutrición, restauración y rejuvenecimiento del cutis.
CREMA «MARYLYSA». — Para evitar las arrugas, el crecimiento del vello, y producir la desaparición de las pecas y en manchas de la piel.
AGUA DE COLONIA «FLORES DE SYRIA». — Perfume al gusto español.
AGUA DE COLONIA DE FLORES «LLSA». — Perfumado al gusto español.
AGUA DE COLONIA «LYSA». — La supercolonia moderna.
FIJADOR ONDULANTE «LYSA». — No ensucia el cabello.
RONQUINA AREJO «LYSA». — De gran concentración.
MASAJE FACIAL «O. K.» El más científico. No produce escozor.
CREMA «CYDER». Suavizadora de la piel. Tipos para día y noche.
CREMA «BLAINE». Bronceamiento rápido de la piel, curando las quemaduras producidas por el sol.
BRONCEADOR «LYSA». Bronceamiento científico de la piel. Tipos especiales para rubias y morenas.
POLVOS «LYSA». Los más económicos. En tonos rosa, rachel y chamolís.
LOCIONES FLORALES «LYSA» Una creación extraordinaria de perfume exótico.
ESMALTE DE UNAS «LYSA» Y POLVOS COMPACTOS «LYSA». En todos los tonos.
CREMA LIQUIDA «LYSA». A base de crema de nata y jugo de flores naturales.
CREMA «NIEVELYSA». La más económica y práctica de las cremas.
Pidan los productos de belleza «LYSA» en todas las buenas perfumerías de la región
Representación-GERMINAL ROS.-Telf. 1275 Alicante

Escuela Modelo
Hace tiempo ya que la ESCUELA MODELO fiel a los anhelos que inspiraron siempre la función de cultura social que durante tantos años viene realizando en beneficio de Alicante, no podía desatender la preparación de los jóvenes que desean realizar el INGRESO OPOSICION en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, ni de los que aspiren a ingresar en el Magisterio primario por medio de los CURSILLOS DE SELECCION

En su consecuencia, el día 1 del próximo mes de Abril del año «n» curso, quedarán abiertas estas clases preparatorias con profesorado prestigioso, entre el que figurarán destacados Maestros nacionales y Licenciados de esta capital, para conseguir triunfos, que sin jactancia, ha obtenido siempre este Establecimiento docente.

El cuadro de profesores, tanto en la preparación de INGRESO OPOSICION en la Escuela Normal de Maestros, como en los CURSILLOS de SELECCION, que han sido ya convocados, se indicarán oportunamente.

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE
y pida presupuestos de instalaciones